

ЕКОНОМІЧНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ ПО ЗАБЕЗПЕЧЕННЮ ПРОДУКТИВНОСТІ ТА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ

студентка Степаненко Н.В.

Проблема збереження продуктивності ґрунтів, та ефективного їх використання є актуальною для будь якої держави, оскільки земельні ресурси є багатством держави, його стратегічним ресурсом. Цей ресурс є одним з основних джерел забезпечення економічної безпеки держави. Політика держави в цьому напрямку повинна забезпечити економічно обґрунтоване використання земельних ресурсів, збереження земель у стані придатному для використання, забезпечити екологічну чистоту земельних ресурсів. Земля є фактором виробництва, який приносить факторний дохід у вигляді ренти. Земля є об'єктом продажу чи оренди, який приносить своєму власнику дохід. Згадані операції неможливі без урахування вартості землі. За ринкових відносин такою вартістю виступає ринкова вартість, на ній і має базуватися визначення розміру рентних платежів. Земля – ірраціональна категорія, вона не має ціни. Продається не земля, а право на отримання доходу. Фактично, ціна землі – це капіталізована земельна рента. Питання власності на землю, аграрних відносин є актуальним для нашої держави. Основа державної аграрної політики в Україні визначається широким рядом законодавчих актів. На даний момент аграрна політика держави переживає кризовий період, що зумовлений відсутністю паритету цін на сільськогосподарську продукцію і промислові вироби для аграрного виробництва, розповсюдженням приватної власності та нерациональним використанням земель. Єдиним дієвим заходом стосовно регулювання ефективності сільськогосподарського виробництва є дотування підприємств, але, враховуючи відсутність системного підходу, економічну політику за результатами її реалізації можна вважати сьогодні неефективною. Реальне збереження прийняттого з усіх точок зору стану земель, держава переклала на підприємців. За умови відсутності ефективного і прозорого ринку підприємці просто не мають економічних ресурсів для виконання таких програм. Стан економічної політики по збереженню продуктивності земельних ресурсів та їх ефективного використання адекватний стану галузі взагалі. Позитивні зрушення здійснюються повільно, спостерігаються негативні тенденції (втрати ґрунтів через ерозію, забруднення шкідливими речовинами та мінералізація гумусу). Економічна політика держави повинна бути направлена на серйозні державні та іноземні інвестиції, які забезпечать ефективність аграрної сфери: підвищення продуктивності землі та раціональне природокористування.

Науковий керівник: ст. викладач Ковдик В.В.